

ОЛИМПИЙСКИЕ СПОРТСМЕНЫ СССР В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Р. В. Шефтилевич, студент группы МД-32, специальность «Музейное дело и охрана историко-культурного наследия»

Н. В. Швайликова, преподаватель кафедры физической культуры и спорта – научный руководитель
Учреждение образования «Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины»

В годы Великой Отечественной войны было немало спортсменов, которые принимали участие в различных спортивных олимпиадах. В этой статье будут приведены самые знаменитые олимпийские спортсмены, которые защищали свою Родину от немецко-фашистских захватчиков.

Владимир Куц прославленный советский легкоатлет, стайер, заслуженный мастер спорта СССР, участник Великой Отечественной войны, прошел ее матросом Балтийского флота.

Советские легкоатлеты, стайеры, победители и призёры чемпионатов СССР, заслуженные мастера спорта СССР – братья Георгий (2 справа) и Серафим (4 справа) Знаменские. Летом 1941 года братья ушли на фронт в составе Отдельной мотострелковой бригады особого назначения.

Заслуженный мастер спорта СССР, неоднократный чемпион страны по борьбе Григорий Пыльнов. В начале Великой Отечественной войны призван Московским ГВК в ряды Отдельной мотострелковой бригады особого назначения НКВД, погиб при выполнении боевого задания в тылу противника.

Алексей Комаров – один из сильнейших гребцов послевоенного времени, 12-ти кратный чемпион СССР, трехкратный чемпион Европы, победитель Хенлейской регаты 1954 года, серебряный призёр Олимпиады 1952 г. в Хельсинки, позже заслуженный тренер РСФСР. Участник Великой Отечественной войны. Награжден медалями «За победу над Германией», «За боевые заслуги», «За доблестный труд».

Заслуженный мастер спорта СССР, мировой рекордсмен по плаванию Леонид Мешков. Мешков добровольно ушел в действующую армию и был направлен в подразделение разведки одной из частей Ленинградского фронта.

Советская легкоатлетка, толкательница ядра, бронзовый призёр Олимпийских игр 1952 года в Хельсинки Клавдия Точенова. Участница Великой Отечественной войны.

Герой Советского Союза, Заслуженный мастер спорта СССР участница ВОВ летчица Марина Чечнева.

Заслуженный мастер спорта, абсолютный чемпион СССР по боксу Николай Королев. Во время Великой Отечественной войны Королёв служил в отряде Героя Советского Союза полковника Д. Н. Медведева. Он дважды выносил раненого Д. Н. Медведева с поля боя.

Заслуженный мастер спорта, чемпион Олимпийских игр, олимпийский тяжелоатлет Иван Удодов. В семнадцать лет оказался в концлагере Бухенвальд. К моменту освобождения узников советскими войсками он не мог самостоятельно двигаться из-за истощения.

Заслуженный мастер спорта СССР, абсолютный чемпион Олимпийских игр по гимнастике, чемпион мира Виктор Иванович Чукарин. В начале Великой Отечественной войны Чукарин ушёл на фронт добровольцем. Воевал в артиллерийской части. Попав в плен возле Полтавы, прошёл через 17 концентрационных лагерей, в том числе Бухенвальд.

Заслуженный мастер спорта, бронзовый призер XV Олимпиады в Хельсинки (1952), неоднократный чемпион и рекордсмен мира, Европы и СССР, штангист Аркадий Воробьев. Участник Великой Отечественной войны, служил на Черноморском флоте.

Николай Сологубову не было и 17 лет, когда началась война. Сначала он служил на флоте, после первого ранения его перевели в разведчики. Война для него закончилась на Дальнем Востоке, где он продолжил армейскую службу. В то же время он играл в хоккей с мячом за хабаровский Дом офицеров.

Вскоре на него обратили внимание в ЦДКА и порекомендовали тренеру Анатолию Тарасову.

Сологубов обладал богатырским здоровьем, так что в хоккее он быстро завоевал авторитет. Будучи защитником, он не только грамотно справлялся со своими обязанностями, но и помогал партнерам в атаке. За свою карьеру, которая началась только в 25 лет, он забросил 128 шайб. Его именем назван специальный клуб, в который входят самые результативные игроки обороны.

Кроме того, Николай Сологубов запомнился еще и тем, что первым в нашем хоккее стал применять силовые приемы: без нарушения правил врзался в корпус соперников, сбивая их с ног. В 1956 году стал олимпийским чемпионом со сборной СССР, а также дважды побеждал на чемпионатах мира (1956, 1963).

Награжден орденом Отечественной войны II степени, орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За трудовую доблесть», медалью «За боевые заслуги» и другими.

Таким образом, олимпийские спортсмены СССР не только соревновались на олимпиадах, но и героически защищали свою Родину, сделали большой вклад в Победу советского народа над фашизмом.

Список используемых источников

1. https://aif.ru/sport/person/frontoviki-chempiony_legendarnye_sovetskie_sportsmeny_proshedshie_voynu.
2. <https://rsport.ria.ru/20140509/744524069.html>.